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Ausztriának vissza kellene adnia Sopront
Lord Newton beszámol nyugatmagyarországí útjáról — Képtelen a békeszerződés 
rendelkezése — Csodálatos fegyelem a felkelők között — So ara lesz még döntés

Népszavazást!
Xvuga tmagyarország pár nap óta elcsön- 

desedett. Nem hoz a posta hirt támadásik­
ról, harcokról jelentést, hanem arról, hogy 
a magyar kormány feltétlenül teljesíteni kí­
vánja a békeszerződésben rárótt kötelessé­
geket s az antant kívánsága szerint vonja ki 
csapatait az osztrákoknak ítélt területről. 
Ha az antant azt kívánja, hogy a teljes ki­
ürítés holnap történjék meg, akkor holnap 
estére nem lesz magyar katona Ny ugat ma- 
gyarország területén, ha azt kívánja, hogy 
a kiürített területeket szálíja meg, még a 
holnap esténél is hamarabb idő alatt eleget 
tesz ennek a parancsnak.

Hallunk arról, hogy az antant kedvezőnek 
látja a helyzetet és tizennégy nap leforgása 
alatt — úgy véli — teljesen az osztrák lesz 
az ur Nyugatmagyarországon. A közbeeső 
idő alatt esetleg még megtisztítja a „ban­
dáktól" az átcsatolásra ítélt területet s ak­
kor — igy okoskodnak — nem marad más 
hátra, mint ünnepélyesen aláírni az osz­
trákká vált Sopronban az átadási jegyző­
könyvet. Hiszen a magyar kormány nem 

j fesz és nem tehet mást, mint amit a béke- 
szerződés rá parancsol: teljesíteni mindent, 
ha a szív szakad belé, még akkor is.

i Egyszerűnek tűnik fel az egész. A ma- 
I gyár kormány felelős az átadandó területe- 
* ken a rendért, az ő kötelessége tehát a 

..bandák“ megfékezése. Szegény Nyugatma- 
gvarország hősiesen küzdő hazafias lakos­
sága, erre igazán nem szolgált rá, hogy ban­
dáknak nevezzék. Hiszen, ha csak bandák 
lefegyverzéséről volna szó, akkor könnyű 
feladat előtt állana a magyar kormány, de 
igy erején felüli feladatra vállalkozott, mert 
nem bandák vannak ott, hanem Nyugat- 
raagyarország lakossága, amely kivétel nél­
kül fegyvert fogott a „felszabadítást“ hozó 
osztrákok felszabadítása ellen. Ennek az 

országrésznek a lakossága egységes, nincs 
ott más, csak felkelő, csak a hazáját védő 
harcos, csak — amint az antant mondja — 
„bandák“. De azok aztán vannak. Ha a 
magyar kormány ezektől megtisztítja Nyu­
gat rn a gyarőrszág területét, akkor nem ma­
rad ott senki, mindenkit el kell onnan szál­
lítani. Ez az, amit az antant nem ért vagy 
nein akar megérteni. A nyugatmagyaror­

szági felkelést nem Friedrich, nem Osten- 
burg, nem egyes emberek intézik, hanem a 
flép, a hazájához görcsösen ragaszkodó 
nép. Ezért nem tudja majd a magyar kor­
mány csak úgy, parancsra teljesíteni a kö­
telességét s ez az, ami miatt akár meg se 
kezdje a tisztogatást, hanem vallja be az 
antantnak, hogy ebben nem teljesítheti a 
békeszerződés parancsait. Az antant pedig 
vallja be, amit előbb vagy utóbb úgysem 
kerülhet el, hogy csalódott, amikor azt 

g hüte, hogy Magyarország, részekre akart 
i fakadni s alig várta a magyar iga alól való

I ^elszabadulást. Rendelje el a népszavazást
|i ^kár Nyugatmagyarországon, akár Erdély­

en, vagy a Felvidéken, sőt még Horvátor- 
Szágban is s mindenhol arra az eredményre 
iub bogy Magyarországgal igazságtalanul 
*^nt, hogy Magyarországot nem lehet tönk­

ig fennie, hogy addig, amig a trianoni béké­
ig $Zerzbdésen nem változtat, addig állandóan
II 9 báboru újbóli fellángolására számíthat,

Lord Newton Ny ugatm agya rországról 
Budapestre érkezve, fogadta az M. T. I. 
munkatársát es előtte a következőket mon­
dotta:

— Nekem mindig az volt a nézetem, 
hogy a trianoni békeszerződésnek Ny ugat- 
maggarország átadására vonatkozó intéz­
kedései nemcsak igazságtalanok, hanem 
képtelenek is. Valótlan az, hogy a lakosság 
Ausztriához húz azért, mert véletlenül né­
metül beszél. Mindamellett font ólára kell 
venni azt a körülményt, hogy Magyarország 
a békeszerződést aláírta és azt végre kell 
hajtani.

— Nyuga tmagyarország mostani hely­
zete igen különös. Az „A“ zóna gazdátlan 
tartomány, sem osztrák, sem magyar ható­
ságok vagy csapatok nem tartják meg­
szállva. Az úgynevezett insurgensek közül 
többeket láttam és egyesekkel beszéltem is. 
Ezek legnagyobbrészt fiatal emberek, meg­
látszik rajtuk a műveltség és jó nevelés, fe­
gyelmezettek, rendet tartanak és jó haza­
fiaknak látszanak. Sehol sem hallottam ko-

Kaposvár, szept. 17.
(Saját tudósitónktól.) j

A közelmúlt napokban Belgrádból öt pe­
cséttel ellátott ajánlott leveleket küldtek 
széjjel Szerbia minden részébe. A boriié- 
kokbem egyetlen iv tiszta fehér [>apiros voll. 
Csak az avatott szem találta meg egyik 
sarkában a parányi betűkkel nyomtatott 
következő mondatot: ,,Tartsd a napra.'1 A 
cenzúra nevetett a sok tiszta papíron, azok 
pedig, akik megkapták, az utasításhoz hí­
ven a napra tartották. Az eredmény meg­
lepő volt. A tiszta papiros felső részén meg­
jelent két keresztbe fektetett kard, alatta a 
Karagy orgy evics-dinasztia címere, két ol­
dalán két koponyával. A papír alján tojás- 
dad alakú pecsét látszott, középen pedig 
teljesen kivehetően sárga színű nyomtatott 
kiáltvány Szerbia értelmiségéhez.

A kiáltvány elkészítői az értelmiséghez 
intézik szavukat. Ahoz a kevés értelmiség­
hez, amely hivatva volna a szerb nemzet 
vezetésére és amely ma maga is széttagol­
táli részben irányt vesztve tesped. A szerb 
erők egyesítésére és a szervezés munkájára 
hívnak fel mindenkit. Munkájuk kimon­
dott célja a meglévő kevés értelmiség szét­
szórt töredékeinek tömör egyesítése a 
szerb nemzeti társadalomiban. A mostan 
készülő összetartás abroncsoló munkájában 
a résztvétel közös joga és kötelessége min­
den szerbnek, mert különben baj lesz ...

Rámutat a kiáltvány a szlávok nemezti 
kultúrájának magaslatára, ahol testvéri 
jobbot kell nyújtani minden szláv ember­
nek. A szerb osztály érdekek ellen felállítja 
az országos érdeket, amelyet az uj biroda­
lomban elhelyezettek veszélyeztetnek, eset-

j moly panaszt ellenük. Rendzavarásokról 
I nem tudnak és amint hallom, a fegyelem 
I közöttük akkora, bogy három ins urge nsi 

rablás miatt kivégeztek. Valamennyien azt 
a szilárd elhatározást hangoztatják, hogy 
a hazai rögöt minden körülmények között 
megvédik.

Az élet normális, az üzletek nyitva van­
nak, a lakosság zavartalanul folytatja bé­
kés foglalkozását. Meggyőződésem szerint 
ez a különös helyzet a legfelsőbb tanács 
vagy a nagykövetek értekezlete, a budapesti 
és sopronai szövetségközi bizottság végleges 

I döntéséig tart s ez igen sok idői vesz 
1 igénybe. Sokkal okosabb lenne tehát, ha a 
; magyar és osztrák kormány a békés meg- 
j egyezést keresné. Ennek alapja az volna.
I hogy Ausztria elismeri Magyarország köve- 
\ teléseit és tekintettel arra, hogy Ausztria 
j kötelezettségeinek megfelelni és fizetni nem 
I tud, elleneitekül a terület egy részét, például 
I Soproni és környékétt visszaadja. Meggyő- 
I ződésem, hogy ez a megegyezés teljesen 

megszüntetné a kölcsönös elkeseredést.

leg a még meglévő erejét a nemzetnek 
emésztik fel. A megváltozott idők keretébe 
illeszkedjék bele az osztály-, vallás-, fáj­
ós pártkülönbség nélküli Szerbia s akiié 
tiszteletben tartják nemzetük múltját és je­
lenét, idegen behatásoktól menten tekintik 
elsőnek. A jövő uralkodóját épen úgy, mint 
a horvátok, nem Sándorban látják, aki küf- 
jöldön tartózkodik és ross- tanácsadói út­
mutatását követi.

Majd igy folytatja a király választók 
nyomtatványa:

„Soha nem volt nagyobb szükség a koro­
nás fő személyében történt egységre, min* 
napjainkban és azt látjuk, hogy az ország 
két pártra szakadt. Sándor a nemzet hívá­
sának nem tesz eleget, György, a népszerű 
királyfi, akit a kamarilla kiüldözött, visz- 
szatért hozzánk azzal, hogy kezébe vegye e 
gyepiéit, amelyet vasmarok illet.

Katonák! Minden viszály és veszély két- 
éíü fegyver között György az, aki minden­
nel szembeszáll elszántan, csakis ő tarthatja 
meg, amit a nemzet áldozott a haza nagy­
ságára.

Polgárok! Azt a fényt akarjuk, amely­
ben a Nemanyida-család alatt éltek őseink 
és Györgyben a második, a legnagyobb Du­
sán cárt juttatjuk a trónra. Petár király ha­
lálát nem engedjük felhasználni úgy, mint 
valamikor Dusán halálát, hogy uj szerű 
helytartók függetlenítették magukat V. 
Urastól és meggyengült az állam.

féljen a mi II. Dusánunk, Györgye ki­
rályi herceg, Nagyszerbia cárja!“

A kiáltványt minden valószínűség szerin* 
György herceg vagy közvetlen környezete 
készítette s küldte el nagyszámú híveinek.

Jugoszlávia kél pártra szakadt
Láthatatlan Irásu kiáltvány Szerbia értelmiségéhez — A Karagyorgyevícs címer 
és két koponya — A jövő uralkodóját Sándorban látják — György a második a

legnagyobb Dusán cár ’
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Hír a magyar mozgósításról
A csehek gyülekezési helyűi Kecskemé­
tet találták ki — Az antant megkezdi a 
magyar hadsereg lefegywerezését — Az 
olasz külügyminiszter magyar ellenes 

nyilatkozata - Blokád ellenünk

Prága, szepir. 17. A Prager Presse antant 
diplomata körök részéről a következő ér­
tesülést kapta: Magyarországon már pár 
nap óta a legnagyobb csendben szabály­
szerű. mozgósítás folyik. Az 1895 1900.
évfolyamú tartalékos tisztek és legénység 
behívó parancsot kapóit, amelyet Osten- 
bury őrnagy irt alá. A be hívási parancs a 
soproni csendőrezredhez szól, gyülekezési 
hely Kecskemét. Itt koncentrálják a tüzér­
ségét is. A párisi nagykövetek konferenciá­
ját és az antanthatalmakat ezekről a dol­
gokról értesítették. A M. T. I. megjegyzi, 
hogy a cseh lap hire teljesen valótlan, tud­
valévő dolog, hogy Ostenbarg őrnagy egy 
csendőrzászlóalj parancsnoka, behivási pa­
rancsokat tehát *m áöitíiat ki, hiszen ada­
tok sem állanak rendelkezésére. Ostenbarg 
egyébként is Sopronban működik, ahol az 
antant katonai bizottságoknak módjuk v an 
ellenőrizni, hogy ilyen irányú működést 
ne fejthessen ki. A cseh újság kevés farad­
ságot" vett magának, hogy Magyarország 
ellen való vádaskodását ilyen valótlansá­
gokra alapítja.

Becs, szepl. 17. A „Mittags-Zeitung je­
lentése szerint az antanthatalmak a ma­
gyarországi események következtében el­
határozták, hogy megkezdik a magyar had­
sereg lefegyverzését a trianoni békeszerző­
dés határozatainak értelmében. A párisi, 
londoni, római és budapesti jelentésekből 
kitűnik, hogy amíg Magyarország erős 
fegyveres hatalommal rendelkezik. Közep- 
Enrópa békéje veszélyben forog. Ami ma 
Nyugatmagyarországon* történik, az holnap 
a Felvidéken is megtörténhetik. Az antant­
hatalmak nem ismernek különbséget regu­
láris hadsereg és osztagok között. Magyar- 
országnak a trianoni békeszerződésben 
megállapított 35.000 főnyi fegyveres kato­
nájánál többnek nem szabad, lennie.

Budapest, szept. 17. A kisantant leghan­
gosabb szószólója, Csehszlovákia az eddigi 
tilalom ellenére újból engedélyt kéri, hogy 
elébe vágjon a fejleményeknek. A cseh ka­
tonai tényezők abban a felfogásban van­
nak, hogy az antant a mai helyzetben nem 
ragaszkodik többé vétójához.

Róma, szept. 17. A „Corriera Della Sea" 
munkatársa beszélgetést folytatott/ Toretta 
külügyminiszterrel. Azt találtam — mon­
dotta a külügyminiszter — hogy a bécsi 
kormány őszintén beleilleszkedett az uj vi­
szonyokba és élénken óhajtja a békeállapot 
helyreállását. A magyaroknak nem szabad 
elfeledniök, hogy Ausztrián kívül ott van 
az antant is. Az első percek bizonytalan­
sága után ma már teljesen egyetért abban, 
hogy a szeződések végrehajtását minden 
pontban biztosítani kell. A szövetséges ha­
talmak mostani kollektiv fellépése sokkal 
energikusabb lesz, mint az első volt. Azok 
után, amik történtek, semmi esetre sem en­
gedhető meg, hogy a szövetségesek tárgya­
lásba bocsájtkozzanak a kiürítés uj felté­
teleiről. A kiürítés részleteit a soproni szö­
vetségközi bizottság állapítja meg.

Páris, szept. 17. Az „Echange“ értesü­
lése szerint a szövetségesek elhatározták, 
hogy Magyarországot blokáddal sujtják, ha 
a felszólítás dacára Nyugatniagyarországot 
nem ürítik ki. Ha a blokád eredménytelen 
marad, akkor erélyes katonai rendelkezések 
történnek, hogy Nyugatin agyarország át­
adását kikényszeritsék. v

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Mqgyarországfeltámadásában.

Amen

______________ -------------------------------------------------------- -----------------------------

Október 1-tól egy órával előbb eg a vi any
, - Ha öt koronával fizetnék a

Kevés a fogyasztás, "t? ®|t^éa1S»8«sáfl - Czanyé László Igazgató
nappali áramot, nem fizetne rá a részvény^

A múltkoriban néhány iparvállalat 
t adtunk napyali iramot, de az a 
iparvállalat 5 koronával fizette meg 

is egész nap, de a délutáni ~~ S '"'„7finnvt Ha a fogyasztók hajlandók ezt
vétlenül álljon villanyárain a , ! árat 'meo-fizetnt, semmi kifogásunk ellene,
rendelkezésére. Panaszkodnak, hogy mi rendelkezésükre bocsátjuk az áramot,
kintsék Kaposvárt kuíturvarosna*, »mikor a mi rendel hogy nem fizetünk
legesendőbb szükség a v.ilanyiogya,,- mert /
tást sem elégítik ki teljesen. ^ _ Annyit mar most ;s kijelenthetek,

Kérdést intéztünk Czanyo Ljsz „ - j okfóber 1-től minden valószínűség
gaióhoz, aki a kővetkező Uv . I szerint egy órával hamarább indul a villany-
“Mi»».«, d «!.»»■>»*»'< •g’Ta™:! is« lÄtftS-. üi

\ss sss-í *ss ss «.du,, tt- «*» -*riAmennyit n fopvasztálbehoz. Próbára tét- j villanyáram szolgáltaidnak.
amennyit a fogyasztás oen Ezeket mondotta Czanyo igazgató, most
tűk tavaly a közönséget,-Ű * vLí már csak a fogvaszióközönségea múlik,
mennyi áramra van szükségé a varosna». , mar csati a .. 8/hogy ezt a kelieccHien korlátozást meg­

szüntessék. Nem szénhiány az oka a kor­
látozásnak, hanem az, hogy Kaposvár még 
nem bírja ki fcz egész napi áramot.

300 lóerő jelentkezeti. Amikor azutan meg­
vizsgáltuk a fogyasztást, kideru.t, hogy 
összesen 80 lóerő fogyott. Ilyen csekély 
fogyasztás melleit nem _ tudunk nappali 
áramra berendezkedni.

Ahol tizenöt milliárd újság fogy cl egy év alatt
Amerikai levél - Fantasztikus számok az Egyesül Államokból - Egy 
tak egy tizenötezer lakosú várost - Ot nap alatt az Óceánon át - tsoroetyengeaeiy a 

hajbodoritáshoz — Veszedelmesen terjed a hamis szempilla
szelte át az Óceánt. Ez a legrövidebb idő 
1914. óta. A megtett út 3055 mérföld, órán­
ként kb. 26 mérföld (39 km.L

—- Saját tudósítónktól. —
New-York, szept. 5. I

Itt már régen nem megy újságszámba, ] 
ha egy házat helyéből kimozdítanak és más j 
utcába vagy más városba szállítják. Ma­
gam is láttam számtalan esetet. A faházakat 
aláássák és hatalmas gömbölyű gerendákon 
ló- vagv gőzerővel, igen lassan vontatják. 
Connecticut államban egy ilyen faházban 
fü 
ki
zékenység'gel szolgálja ki vevőit. j

Most pedig Minnesota állam Ribbing j
nevű 15.089 lélekből álló városát egy mért- ; 
földre tolták el. A várost ugyanis egy acél- ! 
bánya teljesen aláaknázta'. A 250 ház elto- j 
lása három évet vett igénybe. A városka ön­
álló viz- és villamos-müveit szintén átköl­
töztették. Az elhurcolkodás után az Oliver 
Mining Company Ribbing területén kb. öt 
millió dollárt fizetett a városnak a bánya­
jogokért .

Bánion, helyettes szövetségi ügyész kije­
lentette, hogy New-Yorkban lehet bárki a 
legnagyobb biztonságban, annak ellenére, 
hogy aránylag itt van a legkevesebb rendőr, 

íme statisztikai adatai: New-Yorkban
...—------- -DJ minden 600, Chicagóban 446, Parisban. 350,

fűszeres is volt. Ez nagy plakátot ragasztott j Londonban 300 emberre esik egy rendőr, 
ki, hogy „menetközben“ is a legnagyobb elő- j január eiseje óta itt 75 kinyomozhatatlan

gyilkosság történt. Ugyanekkor pl. St. Louis- 
ban 30 ilyen gyilkosság történt. A két város 
lakosságát összehasonlítva — New-5 orkban 
300-nak kellett volna lenni a meg nem ol­
dott gyilkosságok számának.

Mr. Bauten úgy látszik ritkán olvas újsá­
got; — nincs nap. hogy 8—10 rablást és 
nagyobb betörést, gyilkosságot ne olvas­
nánk.

i Hartford város ügyésze rendeletet adót! 
ki, hogy amelyik nő rövidre vágott hajä 

A fincselés még mindig divatos. Rosen- i bodoritani akarja, annak borbély engedélyt
> 1 -rr , _____  _4.. V,," —,X f f. rí.__• 1___ 1___ ,.„,.1, Irnsxhot'iathal, barnstable-i sheriff tegnap este sürgő­

sen állami csapatokat kért az ottani bőr- | 
iönbe, ahol 3 négert zártak be egy fehér nő : 
megtámadása miatt. A sheriff neszét vette, 
hogy egy csapat fegyveres fehér el akarja 
rabolni a 3 négert, hogy aztán meglincsel­
jék. A sheriff csak nagy utcai harc után 
tudta szétverni a tömeget. Húsz ember meg­
sebesült. köztük maga a sheriff is.

íme néhány szédületes szám az „Újságok 
Hazájából“: Az Egyesült Államok területén 
összesen 2433 napilap jelenik meg, naponta 
átlag 32,735.937 példányban. A vasárnapi 
lapok száma 540, ezek 19,929.834 példány­
ban jelennek meg. Az összes napilapok te­
hát egy esztendő alatt 11.270,359.316 pél­
dányba., nyomatnak, vtgyis az Unió min­
den lakosára (nők és gyermekek is beleért­
ve) egy évben több, mint 106 példány jut. 
Összesen 20.431 különféle lap van az Egye­
sült Államokban, évi 15.475,145.142 pél­
dányszámban. A lapok a múlt évben előfize­
tés fejében 204,958.214 dollárt, mig hirdeté­
sek révén 407.760.301 dollárt vettek be.

A White Star Line főhajója, az ,,()lym- 
pic“ most érkezett be, rekordidő alatt, 
amennyiben 5 nap. 18 óra. 18 perc alatt

kell váltani. Ezt azonban csak úgy kaphatja 
meg, ha a bodorításból szakvizsgát tesz. 
Ettől kezdve aztán — évi 5 dollár leszurko- 
lása mellett — rogyásig bodorithatja haját. 
Akit az utcán bodoritott rövid hajjal látnak 
a rendőrök, megállítják és megvizsgálják 
vájjon borbély engedéllyel bodoritotta-e ba­
sáját lakásában saját haját? Hartford vá­
ros védelmére felhozom, hogy ott igen nag} 
forróság uralkodott, ami <t hivatalos széke­
lyek agyában komoly elváltozásokat idézett 
elő . . .

Végül egy nagy szerencsétlenségről kell 
tudósítanom a kaposváriakat. Itt a hamis 
szempilla egyre jobban terjed. A szemhéj 
szélére kis testszinü szalagot ragasztanak, 
amelyből finom. sehjempihékből készült 
sűrű, hosszú szempilla áll ki. A 42. utcában, 
egy reklámkirakatban két gyönyörű leány 
egész nap azt ragasztgatja a szemére. Cse­
kély két dollár párja. E divatot a fürdőkön 
is felkapták. Ott is, meg a lóverseny-kor­
zón is, az ilyen mesterséges szempillák a 
lövették csábító sugaraikat. Hirtelen a7011 
ban zápor keletkezett, — a hölgyek arca 
csurom viz lett s a szempillákat is lemos ö 
az eső. A zápor oly gyorsan állt cl, ®in 
ahogy jött, — de a megpillátlanított lad^T 
nem mertek többé mutatkozni, — sőt soka 
mértmkhpn sirvíi 1 á vr.7hí Ir A.
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Már hosszabb idő óta folynak a kulturház 
felépítése üdében a tárgyalások és mint 
mar többször megírtuk, elég jó stádiumban 
vannak. Az állam is kijelentette, hogy szí­
vesen áldoz nagyobb összeget a kultúrpa­
lota felépítésének céljaira, a megye pót­
adó kivetését helyezte kilátásba, a város 
pedig ingyen telket ajánlott fel. Ez ügyben 
ma a városházán értekezlet volt, amelyen 
részt vettek dr. Szopkó István h. polgár-

íöldterületet. Most a város oda akarja mó­
dosítani a kérvényt, hogy a mintagazdaság 
1 észére adjon földet a földmivelésügyi mi­
niszter a földreformmal kapcsolatban, Esz- 
terházy herceg pedig a 20 hold föld helyett 
adományozza a kérdéses telket a kultúrpa­
lota céljaira.

A kultúrpalotában nemcsak a muzeum 
és könyvtár, de a tizennégy technológiai 

mKtpr T . . . f — o— I tanfolyam, a női kereskedelmi szaktanfo-
ester, B vei Jenő gazdasági tanácsnok, ; lyam, a különféle szak- és ismeretterjesztő 

Rereczk Sándor főmérnök, dr. Kovács Jó- | előadások is elhelyezést találnak. Azonki 
zsef tiszti íougyesz es az alispán képvisele­
tében Tóbi József. Az értekezlet részletes 
tervet dolgozott ki a városi építkezések és 
utcanyitások ügyében és ezzel együtt a kul­
turház céljaira adományozandó telek kér­
dését is megbeszélték.

A tervezet szerint három uf utcát nyitna 
a város. Elsősorban az Eibenitz-köz helyén 
építenek utcát, az uj utca és az Eszterházy-

vül dr. Gámán József, a kereskedelmi és 
iparkamara vezető titkára ma tárgyaláso­
kat folytatott Tóbi Józseffel, a kulturház 
szervezésének agilis vezetőjével és megálla­
podtak abban, hogy a tanonciskolán, a ta­
li oncotthonon kívül elhelyezést talál a kul­
túrpalotában a kereskedelmi és iparka­
mara is.

A mezőgazdasági főiskola ügyében Szi-
utca sarkán épülné fel valószínűen a mező- | geti Varga gazdasági akadémiai igazgató, a 
gazdasági kamara, azonkívül lebonyolita- j földmivelésügyi miniszter kiküldötte hát­
unk a polgári fiúiskola épületét, ott lenne főn Kaposvárra érkezik Pécsről. Az általa____ '„.*7. *_' r-t 1 ^. , . ,. M _ „ _a másik utca és végül a két uj utcát össze­
kötné egy harmadik. Ezzel a város fejlődése 
uj irányt venne és igen helyesen itt lenne a 
város központja.

A kultúrpalotát a város az Eszterházy 
herceg-féle telken akarja felépíteni. A me­
zőgazdasági főiskola ugyanis kéréssel for­
dult a herceghez, hogy adományozzon az 
iskola mintagazdasága részére 20 hold föl­
det. A herceg jogügyi főtanácsosa megígérte 
támogatását és kilátásba helyezte a kért

itt lefolytatandó tanácskozások lesznek hi­
vatva a mezőgazdasági főiskola ügyét tető 
alá hozni.

A különféle tanfolyamok ügy nagyon jól 
áll. Ma fejezték be a női kereskedelmi szak- 
tanfolyam beiratásait és mint a tanfolyam 
igazgatója jelenti, a létszám teljesen betelt.

Kaposvár városi minden eszközt megra­
gad, hogy a kormánnyal és a vármegyével 
egyöntetűen a város és a megye kultúráját 
hatalmas léptekkel előbbre vigye.

A szerb főhadnagy „tiszta“ szerelme Pécsett
Hogy férkőzött Pjotr Ibstrinkovlcs Faragd Erzsi közelébe? — A díszbe öltözött 
gazember — Leányszőktetés katonai segédlettel — A szerb tisztek erkölcsrajzához

Most, hogy a gyászos és örökké emléke­
zetes szerb uralmat a magyarok váltották 
fel, hogy a lakosság a lázas ünnepségek 
után hozzákezd rendes, nyugodt, szorgal­
mas életéhez, egymás után napvilágra ke­
rülnek azok a borzalmak, amelyekről a 
szerb megszállás alatt beszélni egyenlő volt 
a halállal. Egymásután takargatják az em­
berek fel régi sebeiket, még most is félve 
rezzennek össze, ha beszélni akarnak arról, 
hogyan viselkedtek a nemes szerb vitézek 
baranyai pünkösdi királyságuk alatt.

Mert az S. H. S. állam hadserege nem­
csak hogy jogtalanul megszállva tartotta 
Baranyát és Délsomogyot, de minden al­
kalmat és minden eszközt (legyen az ne­
mes, vagy nemtelen) megragadott, hogy ezt 
a szerencsétlen, magyar uralmat visszasíró 
lakossággal éreztesse. Sokat szenvedtek, so­
kat sírtak és kínlódtak véreink és mind­
egyik szemében a gyűlölet bosszúja lángol, 
mindegyik öklét rázva ordítaná Belgrád felé: 
Megfizetünk!

Egy epizód, egyike a sok száznak, kira­
gadjuk a véres csokorból, ime a volt bal­
káni kultúra címkéje, igy uralkodtak, kor­
mányoztak, vezettek azok az emberek, akik 
°tthon kis senkik, parancsra várók, apró, 
lényegtelen pontok voltak és akik eljöttek 
hozzánk, közénk despotának, parancsoló- 
aak, urnák.

Csendesen élt Pécsett Faragó István nyug.

tanár leányával, Erzsivel, amikor a szerbek 
bevonultak a városba. Az öreg ur nem po­
litizált, nem beszélt, letörült egy könnyet 
szeme szögletéből, amidőn a bevonuló ide­
geneket meglátta, amint gőgös arccal néz­
tek a magyarokra.

Egyszer, hogy, hogy nem, nem lehetett 
elkerülni, hogy meg ne ismerkedjenek Pjotr 
Ibstrinkovics szerb főhadnagygyal, aki ked­
ves volt, jó modorú, nem volt gőgös, büszke 
és f elf uralkodott, aki nem szidta a magyaro­
kat, akivel esténkint egy kis bor mellett el­
beszélgettek egyről-másról, azonban Pjotr 
Ibstrinkovics forró balkáni vére szerelemre 
gyulladt Faragó Erzsi iránt.

A reménytelen szerelem nagyon szép do­
log, de Ibstrinkovics nem elégedett meg 
vele. Egy szép napon díszbe öltözött, elment 
Faragóékhoz és este, amikor egyedül ma­
radtak, meg akarta csókolni a lányt. Erzsi 
nem hagyta magát, ellenkezett, a férfinak 
piros lett az arca és most már minden áron 
csókolni akarta, a lány sikoltott, az öreg 
Faragó bejött — és Pjotr Ibstrinkovics fő­
hadnagy urat kiutasította a házból.

Pjotr Ibstrinkovics főhadnagy ur elment, 
de ettől a naptól kezdve nem volt sem éj­
jele, sem nappala, folyton azon törte a fe­
jét, hogy kaphatná egyszer a karmai közé 
Faragó István nyugalmazott tanár Erzsi 
nevű leányát.

Egy nap meglátta, amint a lány délután 6
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órakor elment otthonról. A főhadnagy 
autóval a ház elé állt, az autóban rajta kívül 
még két katona ült, ilyen felkészültséggel 
várták Faragó Erzsi hazaérkeztél.

Nyolc óra tájban érkezett meg a lány. 
Amint az autó mellett elhaladt, a katonák 
eléje ugrottak, megragadták, felkapták és 
bedobták az autóba. Benn Ibstrinkovics át­
ölelte, elkezdte csókolni, hogy a kiabálást 
elfojtsa.

Lakására vitte a főhadnagy Erzsit. Fel­
vitte a szobájába, becsukta az ajtót és mint 
egy őrült kezdte ölelni és csókolni. Hiába 
volt minden kiabálás, az ajtó előtt két szerb 
katona viháncolt

Reggelig volt szegény leány Ibstrinkovics 
barlangjában, reggel a félájult Erzsit autón 
elvitte egy Siklós közelében levő községben 
állomásozó hadnagy barátjához, megkérte, 
hogy tartsa magánál, amíg újra el nem jön.

Azonban a hadnagynak emberségesebb 
volt a szive és egy napi fogvatartás után 
szabadon bocsájtotta a szerencsétlen Fa­
ragó Erzsit.

Három napig kóborolt a lány, míg végre 
egy jószívű ember kocsin hazavitte. Az 
aPja ágynak esett, amikor leánya eltűnt, 
betegen feküdt, amikor megérkezett. Két 
hétig nem mozdult ki Erzsi a lakásból, ne- 
hogy valaki meglássa és megrontóját érte­
sítse. Két hét után megérkeztek a magya­
rok és Faragó Erzsi kiszabadult fogságából

Ehhez nem kell semmi kommentár, (bt.)

A tisztviselőnyomor enyhítése
Budapest, szept. 17. A keresztény párt 

ma a kormányhoz juttatta a tisztviselők 
helyzetének segélyezését kérő memoran­
dumát, mely főbb vonásaiban a következő­
ket tartalmazza: Amig nem állapítják meg, 
hogy az ország szükséges élelmiszermeny - 
nyisége biztosítva van, élelmiszert nem sza­
bad kivinni. Törvényes rendelkezésekkel 
meg kell szüntetni az ádrágitást, uzsorát és 
lánckereskedést. Az ellátatlanok kataszte­
rén szereplők fejadagját fel kell emelni, a 
katasztert kiterjeszteni. A köztisztviselők 
rendkívüli segélyét fel kell emelni. A csa­
ládi pótlék a mai kétszerese legyen. A ked­
vezményes ruhaellátást a családtagoka is 
ki kell terjeszteni s a gyógykezelés ingyen 
legyen.

Legutolsó jelentések
* A jugoszláv minisztertanács az SHS ál­

lam budapesti főkonzuljává Bojovic Lju- 
bomirt nevezte ki. — Jurisics Markó szerti 
igazságügy miniszter lemondott. — A Ho- 
henzotitern-ház valamennyi Németország­
ban tartózodó tagja Svájcba készül. — Teg­
nap délután tartotta az Ébredő Magyarok 
Egyesülete nagyszabású, értekezleté Pé­
csett. Buday Kálmán dr. elnöki megnyi­
tója után Horváth Károly központi igaz­
gató mondott nagy beszédet. — Horthy 
Miklós kormányzó az elhunyt Beöthy Pál 
özvegyéhez részvéttáviratot intézett. — A 
nyugatmagyarországi kérdés békés megol­
dása érdekében az antant csapatok nem 
lépnek akcióba. — Gosset ezredes, Foester 
alezredes és Derrain őrnagy társaságában 
ma reggel Szegedről elutazott. — Nkárnmut 
Itngyel külügyminiszter Csicserinnek vála­
szolva, hangoztatta, hogy az orosz kor­
mány Lengyelország ellen felhozott vádjá­
ban hamis okmányokra támaszkodik. A 
bolsevikiek megszegték a rigai határozatot.

amopimegye izgnagyoiib ékszep, óra és látszEP áruháza
Duran felszerelt raktár mindenféle arany ás ezüst, zseb-, valamint ing, és ébresztő órákból, -gy arany, ezüst és briliáns ékszerekből - Nagy órajavitó mű- 

hl — I V k' t 'Vitás — Ékszerátalakitások és javítások. Tört aranyból ékszerek készítésé. Tort arany vetele legmagasabb napi arakon.
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ed tóm elinti MiíimI
Fejszével teljesen kettészelte fejét ősz- 

szeszólalkozás miatt
.fő barátságban éltek Csurgónagymár- 

ban Takáts Klári és Hajnal Mária. Egész 
nap együtt voltak, nem tettek egy lépést 
sem egvmás nélkül, közös \oit minden gon­
dolatuk. közös volt a szerelmük, az érzé-

Egy nap, a múlt hét szerdáján történt, 
Takáts Klárinál ült Hajnal Mária és beszél­
gettek, ismerősökről, férfiakról, nőkről. Va­
lahogy szóba került egy közös ismerősük. 
Hajnal Mária rosszat mondott róla, amit j 
Klári nem akart elhinni, ezen összevesztek ) 
és haragosan váltak el. j

Három vagy négy napig kerülték egy­
mást. az ötödik napon azonban összetalál­
koztak. Takáts Klári heves szemrehányást 
tett barátnőjének, amiért nem jött feléje, 
Hajnal ingerülten felelt és otthagyta Klárit, 
elsietett.

Este Takátsék nyugtalanul észlelték, 
hogy leányuk idegesen tesz-vesz a szobában 
és hogv minduntalan sirvafakad.

Másnap délelőtt Takáts Klári ielkeresle 
Hajnal Máriát és sírva kérte, hogy ne ha­
ragudjék rá. Klári azonban gőgösen utasí­
totta vissza a barátságos közeledést, mire 
az elkeseredett leány egy kezébe került fej­
szével fejbevágta Hajnal Máriát, úgy ho9U 
a fejsze kettészelte Takáts Klári fejét.

A szerencsétlen gyilkos leány a tett elkö­
vetése után ájultan esett össze. A csendőr- 
i»ég letartóztatta. kp—

Ball Gaston tótislHÉÉl ?
A kiviteli panama ügyében rövideseit 

szabadlábra helyezik Tankovics Miklóst, 
nagyatádi Szabó Istvcui nejét. Ez ügy még 
mindig foglalkoztatja a politikai köröket. 
Általában az a helyzet, hogy a részleges 
válság nem kerülhető cl. Értesülésünk sze­
rint Bethlen István gróf távozása esetére 
Gaál Gasztonban látják a jövő emberei.

Tizehét és félmilliós csalás
Budapest, szept. 10. A Weisz Tivadar és 

Forbáth A rth ur-féle bank bűn ügy erősen 
foglalkoztatja a rendőrséget. A ma délelőtti 
nyomozás folyamán megállapítást nyert, 
hogy a bankbizományi iroda nem vezetett 
rendes könyvelést. Az elszámolatlan téte­
lekről jóformán feljegyzések sem voltak. 
Így kétségtelenné vált, hogy a tőzsdebizo­
mányi iroda szabálytalanságokat követett 
el. A rendőrség előállította az alkalmazot­
takat is, hogy a tőzsde belső ügyeibe a 
rendőrség betekintést nyerhessen. Ma reg­
gel kezdődött meg Forbáth és Weisz rész­
letes kihallgatása. Körös Arthur rendőrta­
nácsos először Forbáthot hallgatta ki, aki 
részletes beismerő vallomást tett. Kiderült, 
hogy a bizományi iroda már január óta 
fizetési zaimrokkal küzdött. A cég milliós 
veszteségeket leplezett és az uj megbízot­
taktól kapott pénzt a régi hiányok pótlására
használta fel.

Tőzsde
Budapesti magánforgalom: Dollár 560, 

bécsi kifizetés 31/«, berlini kifizetés 548— 
550, bukaresti kifizetés 454. prágai kifize­
tés 642, londoni kifizetés 2040, zürichi ki­
fizetés 9320, new-yorki kifizetés 560—565.

Terménytőzsde: Búza 1540, rozs 1160, 
takarmányárpa 1470, sörárpa 1525, zab 
1380, tengeri 1700, köles 1176, repce 1900, 
korpa 880,

Berlinben zárlatkor a magyar korona 
17.98—18.05.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
I.I214, bécsi kifizetés —.62.

NAPI HÍREK
— Ab első vitézi telekbeiktatá* 

Somofgymegyében. Ma, szombaton dél­
előtt iktatták be vitézi birtokába a kor­
mányzó képviselőjének, vitéz fonyódi Mar- 
kóczy Antal tábornok, székkapitánynak je­
lenlétében Berzencén vitéz Keszericze Já­
nost, a vármegye törzsőrmesterét. Az un 
népségén a szék kapitány on kívül megje­
lent Sárközy György főispán. Tallián And01 
alispán. Kacskovics Lajos nyug. alispán, 
Brokesch Rezső gazdasági felügyelő és meg 
sokan mások. Az ünnepi díszbe öltözött 
községben délelőtt tiz órakor községi dísz­
közgyűlés volt, amely a Himnusz eléneklé- 
sévef kezdődött. Báné Kálmán, a csurgói 
járás főszolgabírójának elnöklése mellett 

lefolyt közgyűlésen Igmándy-Hegyessy 
Géza őrnagy, a Szék törzskapitánya mél­
tatta vitéz Keszericze János érdemeit, majd 
Sávközv György főispán a kormány, .Tal­
lián Andor alispán a megye, Varga Mihály 
kisgazda a község nevében üdvözölte a be­
iktatandó vitézt, aki meghatottan válaszolt. 
Majd a közgyűlés táviratban üdvözölte a 
kormányzót s a Szózat eléneklése után ki­
vonultak a vitézi telekhez, ahol a törzska­
pitány átadta a vitézi telket Keszericze Já- 
nosnok, amelyet Teller Vince plébános 
megáldott. Az ünnepségek végeztével dísz- 
ebéd volt. amelyen több felköszöntő hang­
zott el. Ezzel megtörtént az első vitézi telek­
beiktatás Somogymegyében, amelyet rövi­
desen követ a többi is.

— Kinevezések a távozó rendőr- 
főkapitányságnál. A Kaposvárról Pécsre 
távozó rendőrfőkapitányságnál a következő 
előléptetések történtek: Tisza Miksa rend­
őrkapitányt rendőrfőtanácsossá, Csics László 
dr. fogalmazót rendőrkapitányá, Kisfaludy 
Kálmán dr. segédfogalmazót rendörfogalma- 
zóvá, Bern anger H. Frigyes számvizsgálót 
a pécsi kerület számvevőségi főnökét szám- 
tanácsossá nevezték ki.

— Köszönetnyilvánítás. A folyó hó 
11-én, nyomdászságom 25 éves jubileuma 
alkalmából rendezett ünnepségemen megje­
lent kollégáimnak, jóbarátaimnak és tiszte­
lőimnek hálás köszönetét mondok. Köszö­
netét mondok elsősorban a Somogymegyei 
Keresztény Irodalmi és Nyomdai R.-T.-nak 
1). ajándékáért, a kaposvári nyomdai főnök 
uraknak, a helyi lapok szerkesztőségeinek, 
kollégáim és kolléganőimnek, akik nekem 
egy soha el nem feledhető napot szereztek; 
továbbá mindazoknak, akik szóbeli, levél­
beli és távirati gratulációkkal halmoztak 
el. Kollégáimnak és kolléganőimnek emlék­
tárgyait ereklyeként fogom megőrizni és 
mindig szeretettel fogok visszagondolni arra 
a napra, amelyen küzdelmes pályám ne­
gyedszázados évfordulója alkalmából szíve­
sek voltak engem ünneplésben részesíteni s 
egyben erőt öntöttek belém a bizonytalan 
jövő mókájának megkezdésére és elviselhe­
tőbbé tételére. Kaposvár. 1921. szeptember 
17. Horváth József.

Felhívás a cipészszakosztály tag­
jaihoz. A cipészmunkások 40, 50 és 60%-os 
béremelést kérnek. Kérem a cipész szakosz­
tály tagjait, szíveskedjenek e kérdés meg­
tárgyalása céljából folyó hó 19-én, hétfőn 
17 (este 5) órakor az Ipartestület helyiségé­
ben saját érdekükben megjelenni. A szak­
osztály elnöke.

— Felhívás! Mindazon hadirokkant, ha­
diözvegyhez, akinek az Akasztófadombon, 
fészerlaki dűlőben vagy a cseri földeken 
kishaszonbérlete van és saját fogattal nem 
rendelkezik, így a termés hazaszállítása 
ügyében haladéktalanul jelentkezzék a hi­
vatalos órák alatt a Szövetségnél, hogy mó­
dunkban álljon őket az ingyenes szállításra 
előjegyezni. Minden egyes hadigondozótól 
elvárjuk, hogy felhívásuknak haladéktala­
nul eleget tesz. Hadirokkant szövetség.

Sókiosztás kereskedőknek, a köz­
élelmezési hivatal értesíti a kereskedőket, 
hogy a sót hétfőn délelőtt a hivatalos órák 
alatt a közélelmezési hivatalban átvehetik.

__ Mintha újra husvét lenne. Emléke 
zetes, hogy husvétkor a király kérdésben bi­
zonyos egv pártállás« politikusok Szombat 
helyre vagy a közeli környékére utaztak s 
ugyanakkor véletlenül megjelent ott a volt 
király. Most arról értesülünk, hogy Fried­
rich István volt miniszterelnök Szombat­
helyre érkezett, ahol 2—3 napig marad és 
politikai tárgyalásokat folytat. Báró Lehár 
Antal ezredes szintén Szombathelyre érke­
zeti ischlii nyaralásából. Vass József kul­
tuszminiszter pedig 18-án Vasvárra érkezik, 
hogy résztvegyen az ottani polgári iskola 
Veni Sancteján.

_ Kukoricaszedés. Azon hadirokkantak
és hadiözvegyek, akik a fészerlaki földbér­
letért a 100 korona bérösszeget befizették, 
folyó hó 19., 20-án (hétfő, kedd) a kukori­
cát szedhetik. Hadröá szöv. vezetősége.

— A „Magyar Gyorsírók Egyesü­
lete Kaposvári Szakosztálya” meg­
alakítása végett felkérjük a „Magyar Gyors­
írók Egyesülete“ kaposvári tagjait, valamint 
az összes gyorsírókat, akik annak tagjai 
óhajtanak lenni, hogy folyó hó 19*én, hét­
főn délután 6 órakor a városház nagyter­
mében tartandó alakuló ^közgyűlésen meg­
jelenni szíveskedjenek. Érdeklődőket is szí­
vesen látunk. A szervező bizottság.

— A Munkás Otthon vezetősége ér­
tesíti a dalárda tagjait, hogy a kedd esti 
dalórán okvetlenül teljes számban megje­
lenjenek igen fontos ügyben.

— Nagy táncestély a Koronában. A 
tavaly nagy népszerűséget elért KSE bálok 
méltó folytatása lesz vasárnap, 25-én a Ko­
ronában rendezendő idei első KSE tánces­
tély. A rendező-bizottság az estélyt igen fé­
nyes keretek közt akarja megrendezni s 
minden igyekezete odairányul, hogy a bé­
kebeli Dunántuiszerte hires KAC-bálok ní­
vóját elérje. Az estélyre még visszatérünk. 
— Rudnyánszky Endre Trockij sógora. 

A Dunántúl Írja: Rudnyánszky Endre, a há­
ború előtt való években a Pécsi .\op/ó-nak a 
munkatársa volt, később pedig a pártolás 
hiányában besziint szabadkőműves Pécsi 
Hírlap-ol szerkesztette. Ez a degenerált 

ember elhagyta feleségétés kis gyermekét és 
megszökött Pécsről. A háború alatt sikerült 
neki az oroszok fogságába jutni. Mikor a 
bolsevizmus kitört, a leghangosabb hirde­
tője lett a kommunista eszméknek. Eleinte 
a Moszkvában megjelenő Vörös Magyar Új­
ságnak volt a szerkesztője. Később hogy 
minél nagyobb hatalomra tegyen szert, noül 
vette Trockij öreg nővérét. Trockij azóta 
kegyébe fogadta és kinevezte a Moszkvában 
székelő központi magyar szekció elnökévé. 
Mint ilyen, a Kremlben vett lakást. Hihetet­
len az a pusztítás, amit Rudnyánszky végzett 
a magyar hadifoglyok között. Akik nem 
léptek be a szovjet szolgálatába, irgalmat­
lanul üldözte és százával gyilkoltatta te 
őket. A magyar hadifoglyok már a nevének 
hallatára megborzadnak. Rudnyánszkynak- 
amint azt a hadifogságból most hazatért 
Boldis Dezső dr. beszéli, a múlt hónapok 
ban kellemetlensége akadt. A szovjet b°r 
rekvirálást rendelt el. A rekvirálás során 
súlyos kompromittáló adatok merültek fe 
ellene. A bigámiát elkövetett Rudnyánszky 
egykori pécsi hírlapíró első és törvényes < 
lesége kis gyermekével együtt azóta ol * 
gyottan, a legnagyobb nyomorban él.

— Országos vásárok Somogy meg)p 
ben. A szeptember 18-ától október niaso^
dikáig terjedő két héten Somogymeg>o
ben a következő helyen és időben *ar 
meg az országos vásárokat: Széptan 
21-én: Erdőcsokonya, Gálosía, Iharos 
rény, Somogysárd és Tab. Szeptern 
25-én: Nagyberki. Szeptember 29-én. 
rád, Nemesdéd és Őrtilos. (Ez utóbbi hey 
csak kirakodóvásár lesz.)
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— Árvizszabályozós a Tisza— 
iflaros közén. A földművelésügyi mi­
nisztérium a Tisza és a Maros között, ahol 
a Szamos és a Körös folyók miatt vesze­
delmes árvizek öntötték el minden évben a 
földeket, árvizszabályozást végeztet. A ro­
mánokkal a szükséges teendőkre nézve már 
megállapodtak. A Duna—Tisza közén a 
belvizet majd két csatorna vezeti le. Az 
egyik Kistelek, Majsa, Horgos és Szeged 
között, a másik pedig Kecskemét, Kiskun­
félegyháza, Pálmonostor, Sény-telep és 
Csongrád között épül, illetve Szegednél és 
Csongrádnál torkolnának a Tiszába. A 
csatornák megépítésével a kormány a munka- 
nélküliséget is enyhíteni akarja.

x A Somogymegyei Munkások 
Fogyasztási Szövetkezete felhívja t. 
tagjait, hogy bevásárlásaik alkalmával tag­
sági lapjuk számát, az illetékes blokkoló­
nak bemondják, hogy a számot a blokkra 
rávezethessék.

x Tagjaink figyelmébe! Saját őrlésű 
elsőrendű lisztek 1—2—3—7-es számú fiók­
jainkban kaphatók. Lisztjeink minősége és 
árai versenyen felül ailanak. Búzát és rozsot 
kész lisztre becserélünk. Legfinomabb rizsek, 
palackozott borok, rumok, mosó és mosdó 
szappanok, valamint az összes fűszeráruk 
mindannyi fiókjainkban kaphatók. Somogy- 
megyei Munkások Fogyasztási Szövetkezete.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár- 
könyv kapható Szabó Lipót könyvkeres• 
kedésében Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 
ÍOl.

x Felhívjuk olvasóközönségünk figyel 
mét Fürst József cég mai hirdetésére.

x a Kisbirtokosok Biztosító In 
»ézete R.-T. és a Magyarországi 
Kisgazdák Beszerző és Értékesítő
Szövetkezete igazgatósága Budapesten, 
felhívja részvényeseit és részjegytulajdono­
sait, hogy az 1920. évről szóló szelvénye­
iket beváltás céljából a vezérügynökség 
pénztáránál mielőbb adják le. A folyó évben 
megtartott közgyűlés határozata értelmében 
a biztositó intézet szelvényei darabonként 
10 koronával, a szövetkezet szelvényei pe­
dig darabonként 5 K-val lesznek beváltva.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodá­
jában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 463b

x Kisgazdák figyelmébe! Érkezett 
la kocsikenőcsöm, bécsújhelyi márka, mely 
5 éve már nem volt, só, petróleum mérsé­
kelt árban. Veszek mézet és makot mmden 
mennyiségben napi áron csemege szőllot 
vennék naponkénti átvételre. Jellinek Miksa.

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­
VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít 
Kaposvár, Koroca-n. 1. Telefon. 10L

SPORTÉLET
0 Turul—Máv. TE. Amint már meg­

írtuk, holnap, vasárnap 16 (délután 4) órai
kezdettel méri össze bajnoki mérkőzés ke-

eredményéről már tegnap, szamunkban be­
számoltunk, ahhoz hozzátenni -lonk^ cs^

rTurJfélejétől a végig teljes erővel, mert 
sokan aspirálnak a dicső bajnoki címre 
és jogosan. Egyebekben valószínűen a jovo bajnoti Men' kétosztályu lesz a bajnok,
beosztás, * "“Äsf[frj jelentő

.b,es6no“ttiynbyaTseki lesz kényszerült a má- 

sodikban nyomorogni-

M.,«.kesztS« Dr. Neubauer Ferenc. 
f!wős szerkesztő: SzőUős, Ferenc.

Kiadó: Déimagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató i Soós János«

5. OLDAL

TELEFON; g96,

Siomtat—vasánup Sajtolta 17-18.

(KI a hald alán
Fantasztikus dráma 6 felvonásban.

Előadás hétköznap: 1/37 és x/t9, 
ünnepnapon : 4, 6 és 1/il9 órakor.

15—17—18 Pétiek, szambát vasárnap

SUGÁRKA
Gy§g$örü fcüraynetbea, hatásos fonalatokkal teli szerelmi dráma 

I szezon kimagasló eseménye. A főszerepben Látta Ha.

HELYARAK: Emeleti páholy 22 K, 
földszinti páholy 17 K, I. hely 12 K, 
11. 7 K. __________________ _

Előadások hétköznapon vjJ és 3/29 órakor. 
Vasárnapon 4, 1/26, 7, és Va9 órakor.

Eladó vendéglő!
Somogymegyében, forgalmas 
községben, országút mellett 
vendéglő, üzlet és mészár­
szék teljes berendezéssel, két
hold belsőséggel, istál­
lóval más vállalat miatt 
sürgősen eladó.

Bővebbet

POLGÁR G.
ingatlan adásvételi irodájában 
KAPOSVÁR, Berzsenyi-utca 8. szám. 
Lakás : Zárda-utca 30. Telefon : 197.

A város beterületén jó 
forgalmú vendéglőhöz

Iánál lemet
cim a kiadóhivatalban.

Antinikotin cigarettahüvely és ^ papír
a legjobb (magyar gyártmány)

HETE ÉS
Főlerakat: Bettelheim Miksa es Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 10.

Földes-féle Margit-Creme
púder, szappan arcviz

csodás hatású arcszépitő szerek. Margit 
szájvíz megöli a baktériumokat, első­
rangú desinficiens. Minden ^ gyógytár- 
ban és drogériában kapható. 502

é- és líraitól
vesz

minden mennyiségben WEISZ MIKSA 
FIA szállítócég Kaposvár, Teleki-u. 30.

Tisztelettel értesítem a tisztelt vevő 

közönséget, hogy 4 évi betegségem után

hentes üzletemet
Zrinyi-ntca 2. szám alatt újra 
megnyitottam és a mai naptól kezdve 
mindennemű hentesáru és frissen vá­
gott hús kapható.

Szives pártfogást kér
Hernesz György

hentes és vendéglős.

Boros hordók
kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.
RAUTH GYÖRGY
kádár mesternél Fő-utca 36.
TAVIT ÁSOK AT ELVÁLLAL. 
J

Ui lisztkerétkedéi!
Tisztelettel értesítem a város és a 

Donnerváros közönségét, hogy a
Kálvária-utca 18. szám alatt

lisztkereskedést
nyitottam, hol is saját őrlésű legfino­
mabb hengermalmi liszteket kicsinyben 
és nagyban a legolcsóbb árban árusítok.
Tisztelettel: Nürnberg Mlklősné.

V E S Z ÓNK
mézet, mákot, babot, borsót, zabot, 
árpát, olajos magvakat és egyéb hüve­
lyeseket. — Mintázott árajánlatokat 
kérünk. Nagyobb tételeket a helyszínen 

átvesszük.
SPITZER ÉS FEKETE

termény-, hiielyes- és méznagykeresketók
Budapest, IX., Lányay-utca 36. Telefon 
interur. 72—60. Sürgönyeim: Spitzék, 

Budapest. m

Kaposvári Palagyár R.T,

Ajánl békeminőségü, „TURUL' 
elnevezésű Asbest

palát,

továbbá:

| istálló berendezéseket.

■t lapoKat,

unt lakat,

él
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Hullámáruház
Kaposvár, Széchenyi-tér 5. sz.
s-x Széchesiyi-kávéház mellett. :-s
Értesítem igen tisztelt vevőimet, hogy 
raktárra érkeztek az összes őszi áruk, 

úgymint
Szövetek, ) ax összes flanelok, } létez* 
barettetek ) színekbe*
Férfi és női és gyermek trikót áruk.

női és S a le$r«>!“6bb gyári 
*s= áron.

gyermek S

Eladásra kerül:
eS í szövet — - 
«, s { zefffir - - - 
ül el 1 kanavász— -
Női trikót reform nadrág 

Tisztelettel

Ifi. Schön Ede

K 78 — 
» 68 - „ 68—
K 145—

niiiiimiíii
Raktáron tart és azonnal szállít
Bindernd cementére!, epriét: 
amflatwt, niodeo méreté cemeet- 
cséief, Matat, kotgfBröket, jászlakat 
(istálló tmtósta). tartásét italó- 
láljtdai. ElsireedS pertieednemet 

ílleiláee kipletí sóé

termén?, «dämmt

*.Tikáztartárt .1-----L^lí-tt8i6SKB8$6.
Telefon: 120. llMtel|Í$6g ÉS ÜjŰtk 

Erzsébet-ut 8. szám.

tiiiÉöiató,T6ield-e.
VESZ:

£111:

Búzát rozsot, árpát, zabot a 
legmagasabb napi áron.
Elsőrendű mezőgazdasági gé­
peket és eszközöket, béke- 
minőségű jutazsákokat, kitűnő 
csiraképességű vetőmagvakat, 
prima háztartási eszközöket a 
legolcsóbb napi áron.

Uradalmak részére szuper- 
foszfát, műtrágyát szállít. 453»

szuciáPUHáz
Kaposvár. Zárda-u. 1,

••se ••••
Elvállal minden-e szak­

mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok­

nak sapkákat nagyban.
*••• •••• 493

terJT&ifcos
,ueme$

Budapest, VII. kér., Dob-utca 101. se.
raktáron tart és készíts

pálinkafőzőkazánokat.
Kérjen árjegyzéket 1 221

Csillaghegyi
forrásvizei

bérien,
mert az kellemes és üdítő. */2, 1 és l1/* literes 
patentzórós üvegekben kapható minden 

jobb üzletben.
Föraklárs

Smeijoegyei lalaréipégzlér 
íiBBiztályáBál Kaposvár. =

Szélütés vidékre Is. 420

inai ntfüü
lull!

wmm"* ' * * n.u I (iiíaa í.’, ‘ uzttie.'f

ETERNIT MŰVEK i V.

te
ni.fe
t

6tkk©v ^
iumCHÉKLAiöl
BUOAPEfY VI.

ndavTéftas iv.I Örajatklötot.

Budapesti üzletem kiárusítása,

amis a készlet tart:
Keményfa hálószobák 12,000 kor.-től, 
Dió ebédlők 12,000 koronától,
Kőris-, citrom-, mahagóni-hálószobák, 
íróasztalok minden elfogadható 

árban eiadatnak.

Fiiéi m
Kaposvár, Fő-utca 25.

39S J

SMS
Kapható békebeli minőségben a legolcsóbb

napi árban.
Tetőzetek elkészítését teljesen készen átadva 
elvállaljuk, kívánatra díjtalanul ajánlat és 
költségvetés elkészítésére helyszínre utazunk.

őzv. Anti Mérné és Fia
Felsömocsoléd. w

m

m

Büféi Óelmiszerszáiliíö éstereskedeimi 
B.-T. taposván Hja

áruüzletben* jártas

könyvelőt keres
azonnali belépésre. Jelentkezés szemé­
lyesen. (FŐ-utca 8. szám, I. emelet.)

lÖVETKEZB F011ÍSVIZEI
Érkeztek: .

Szalvátor, Luhy, Margit, Pá­
rád! kénes, Parádi arzén,
Karlsbadi Malom és Sprun- 
del, Igmándi, Hunyadi János 
Friss érkezésü óvári és 
Trappita sajtok.

Molnár László
fűszer- és csemege - kereskedése

Kaposvár,
a vasúti raktárnál.

Repedt harangokat, 
törött gép- és motor alkat-

részeket, fogaskerekeket és

fűkaszáié gép racket, 
törött tengelyeket és kopásokat,
permetező részeket és mindennemű hegeszté­

seket a legprecízebben, és azonnal végzi:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

{Kaposvár, Korona-utca 9. (Az BdTíffcüL) 
416

Vendég áll a házhoz
.* szeptember végén: az 1922. *. 
.* évi gyönyörű, tartalmas és '. 

hatalmas

ifi
35X36

NAPTÁRA.
Már most megrendelhető *. 

** lapunk kiadóhivatalában '. 
** 25 koronáért.

Előfizetők ingyen kapják.

iíB
W Múl-t)

jgß&CSJ&st/fej1'
v. ■

*^r'1

rá7nieírí KÖTÉLÁRU, etsőiBídi Kosszá totóstól, sajátgjáitnÉij
7C ? lópokrocok, izzaszt ófilcek,
Z-bAKUK, kender, len és juta 1
PONYVÁK, nyers és vízmentes j saí^ villamos varroda, 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártraá- 
«S nyék legelőnyösebb bevásárlási forrása

Welsi József Ä* Kaposvár.
Internrbap tel. 196. Erzsébetet 6. Interurban te!. 196
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felöltők
leánykabátok
nagy választékba

cégnélFürst József
Kaposvár, Korona-u

RTESITÉS.
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 

vendégeimet és barátaimat, hogy 
betegségemből felépülve üzletem 
személyes vezetését újból átvettem.

Szives pártfogást kér
Bőhie Ferenc

vendéglős,
Zrínyi-utca 15.

Filielen
a

tine!
Urhölgvek és 
és urak b. • 
figyelmükbe ajánlom dúsan felszerelt angol és 
német gyártmányú elsőrendű cipőraktaramat.

Nagy választék ax ősei 
idényre barna és fekete, ba­
garia úri- és női cipőkben.
Gyermekcipőkben a legfinomabb Gödje árut 
tartom, saját érdekében cselekszik mindenki, 
aki egy próba rendelést tesz, míg a ®sz ei 
tart Samuidén pár cipőért felelősseget vállalok.

Mértét utáni rendelések a legfinoraabii kivitelben.

»imáim 
• 6 ItlKliE!

Budapesti tőzsdei napi árakat 
fizetünk ab állomás, mák, bab, 
repce, biberhere, köles, me» 
hamasi lencse, haidina, 
kendermag, lenmag, tokmag, 
napraforgó, bükköny és bur­
gonyáért, dióért, tőkmagért, 
akácmézért.
Mindenkinél magasabb árat áll mó­
dunkban fizetni és pedig azért, mert 
közvetlen külföldi cégek részére vá- 

v árolunk.

Künstler Aladár és Sándor
& Kaposvár, Sétatér-u# 4. sz.

NOLÉP
kivánt méretben kgr-ként

K 320 —
Méhraj — — — — K 700. 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200.— 
Hannemann-rács «énuetBiétere K 350. 
„Vulkán" füstölőgép — K 500.— 
Szalmakas — — — K 78, 
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Boczonádi méhészete,
Ölpest, Széchenyl-íM£*ji 7.

Telefon 75-81.
KHMb: Nyugiéi 55-5$ villamossal

cipói«
Karona»utca 14. sz

8 HP.

Pistike
ruhála
legerősebb
kaphatók
nagy
választékban

liSPM

o

,,, VL vj iVwXu
& 1 ^ t v >

A legdivatosabb férfi és fia 
öltönyök. Férfi átmeneti kabá­
tok, fiú átmeneti kabátok.
Angol divatu férfi és 
fiú sapkák, valódi Pichler 
Antal-féle férfi kalapok
mindig a legolcsóbban szerez­
hetők be

Hajós Béla
férfi divatüzletében

Kaposvár, 
Fő-utca 8. sz.

drezdai gyártmány és

ép fim istáié
ELADÓ.

in m e t ti a a i k a i 
in gépjavító b6íb1$í.

Kaposvár, Kontrássy.utca 5.

£™á'« öMteilJiEJiE»Sjiiii m
r.-t. vállal tűz, jég és életbiztosításokat, egyezményen kívüli dijakkal, 
legelőnyösebb feltételek mellett. — Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt a kaposvári 

vezérüt-ynökség, vagy Somogymegye minden községében működő megbízottak.

Ba ipietisi ..............—, __ _ __ -,kanosvári kirendeltségének raktárai Kossut-tér 4.
szám a”f vannak, ahol minden szükségleti cikk mérsékelt áron all a kisgazdák ren- 

delkezésére. Só, petrólc jm, vasáruk és gépek versenyképes áron kaphatok.
Vidéki fiókók sseruezése folyamatban. 262
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Mieden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők­

nek 50 százalék engedmény.

Vidéken a kővetkező el-Tőzsdei megbízást, 
árusító helyeken kapható a igabona, termény, takarmány

M^onadv^Ltelé4y”t1

gH-*y st " ésarbudl-
Bnncs Imre keresk. Nagy- ti in tla„ai. Cim a ki- 
ated, Spitzer Mór Nagy.|adóbim 8 
bajom, Ivor ősi Lajos bag-' 484
vár, Opitzer Gyula Kadar- Háztartási teendőkben

némileg jártas 12—14 éves 
leány felvétetik Németh 
Vendel vegyeskereskedőnél, 
Kaposszentjakab. Örökbe­

fogadás nincs kizárva.

vp
knt, Öszeszly Viktor S.- 
Csurgó, „Hangya*4 szövet­
kezet Lengyeltóti, Dom­
bóvár, Uj-dombovár, Gyé­
kényes, S.-szob, Adony- 
pusztaszabolcs, Fonyód és 
Siófoki hírlapárusítóknál.

i—

Hirdetéseket

Egy darab jókarban levő 
Íróasztal eladó. Kisgazda

es apró-^k^k áruosztálya Turul 
hirdetéseket felvesz a Dél-isz®^°
magyarország részére Wi- 
esner Radó hírlapterjesz­
tési és hirdetési iroda Ka­
posvár, Fő-u. 12. (Udv.)

Német nevelőnő na­
gyobb gyermekek mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Cim a kiadóban.

Intelligens fiatal emb=rjAsztaloa mBhe, k
7 ev, iroda, es több =veslalkalmas hclyiséget k'resek
gazdasági gyakorlattal, me­
lyet a Dunántúl egyik leg­
nagyobb, intenziven kezelt 
bérgazdaságában szerzett, 
gazdasági iroda kezelését 
vállalná, esetleg más irodai 
teendőkre is vállalkozik. 
Megkereséseket „Kitartó 
szorgalom“ jeligére a ki­
adóba kérek.
Kereskedelmi tan fo­
lyamot végzett perfect 
gyors- és gépirónő állást

lehetőleg a belvárosban, 
lehet pince is. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Jó, munkás borbélyse­
gédet keres azonnali be­
lépésre Csajághy Mihály, 
Kaposvár.
Egy kitűnő gyártmányú 
pianino eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.
Használt szikvizgyár be- 

gyors- « gcp-ruuu »«•« rendezést megvételre ke- 
keres. Cím a kiadóban. i , r- i • j -l -------- -—------------------------ (resek. Cím a kiadóban.

Ingyen apróhirdetés jár aLakáscsere! Elcserélném! 
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, Fő-, 
vagy Zárda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
1 helyiség asztalos műhely-

minden előfizetőjének !
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 

aek lenne használható. Cim!beküldeni, melyet díjtalanul 
a kiadóban. I közlünk lapunkban.

Kerékpár
javítások, alkatrészek,

summik 
leszállí­
tott 
árban
Müller Sándor
villanyerőre berendezett mechanikai 
javító műhelyben

Kaposvár, 
Kontrány-utca 5. szám.
Telefon 417. Telefon : 417.
424

János-utca 18. szám.
Telefon szám: 284.

200 korona 
egy arany fog

munkadija ha a munkához 
az anyagot a páciens adja- 
Somogyország legrégibb 
negyvenévé önálló fogmű, 
termében.

Ha ön vidéki
nem ke l hetekig bejárnia.

Rokkantak, hadiözvegyek, árvák és 
szegények kezelése díjtalan.

Hl
Burgonyát Ne

i* *ii* •y*▼ T

Minden mennyiségben waggonbarakva 
vásárolok és eladok. Ajánlatokat és 

megkeresést kérek címemre

Pellák M. Emil
gabona, műtrágya, erő- és szállasta- 
kármány, valamint mindennemű gazda­
sági cikkek nagykereskedése

agykanlzsa

fi* S:

VIRU El Mi
f ogkr ém-Sa borakor i urna
Kaposvár, Fő-utca 13. szám.
Kapható mindenütt!
ára 25 korona.______ Telefon 318. sz.

Telefon interurbán 131 Főnöki iroda 195 
Táviratcím: Termény

MINDENNEMŰ

hordóiavitást, ul 
hordók készítését
szakszerűen végzi és vállalja

Varga János
Kaposvár, Föredl-u. 100. sz.

♦ 443 4♦-

Aranyat
veszek 96—150 koronáig
Wirt Mária nemes- 
fémbeváító és orvosi 

műszerek tára,
Kaposvár, Sommsicii Pái-u. 1.

Ugyanott egészségügyi cik­
kek a legolcsóbb napi árban.

SJELEMflffi liGJOBBTcTŐfEDÉSIANM

PA LAx

ETERNIT MÜVEK
ATSCH EK MOS

fs alibi.
iiysztotéii nrá-
deDseiBS épBIelfa, 
deszka, lét, tl- 
sziiefsis- éi 
íetölemez, karte- 
Iídbbdi,
períiamlteml, 
öegnáría,
elsőrendű minő- 
ségbes KUPMTli: |

Königsberg Lipót és Fia
fakereskedő cégnél, KAPOSVÁR.

Bodó Lajos
puskamüves, fegyver és lőszer kereskedése
Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b

Legolcsóbb lőszer és fegyver bevásárlássj forróg. 

Használt fegyvereket vesz és elad.

" - »• —Tr.mE'mii'iisSES

* * ;• .„X&Í

Xf.mit.tt Szabó Upét k8njrynXMn<íájábaa,


